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  مملكة البحرین
  وزارة التربیة والتعلیم

مدرسة الدراز الإعدادیة للبنات
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  مملكة البحرین
  وزارة التربیة و التعلیم 

  مدرسة الدراز ع للبنات 
  

   :العلم و عملیاتھ    : الموضوع
  : ما المقصود بكل من : 1س
   0..............................................: ..........................................................العلم  -2
  
   0: ........................................................................................ا لقوانین العلمیة   - 2
  
   0....................: ....................................................................النظریة العلمیة   - 3
  

    : أذكري مجال  العلوم الذي یدرس  : 2س
  
  ..........) .الأحیاء( ...........المخلوقات الحیة ووظائف الأعضاء و الأجھزة                - أ
  
  ..) .....الأرض  ( .............ء الغیر حیة                         الأرض و الفضاء والأشیا - ب
  
  ..) ...........الطبیعة( ..........مادة  و الطاقة و خصائصھما                                  ال  - ج
  

  ) أي شيء یختص بالمادة  یدخل ضمن علم الكیمیاء  (      -1:   ملاحظات 
  )أي شيء یختص بالطاقة  یدخل ضمن علم الفیزیاء  (     - 2                  

  
  

  : ھم المھارات العلمیة التي تقود إلى الأسئلة و المعرفة  من  أ ستة اذكري: 3س
  

................ البحث........,  ........الملاحظة ............,   ..............التفكیر..............
   0 .............القیاس.........,    ........النمذجة..........., .......   ......الاستقصاء............

  
  ))    عندما تقومین بتجربة ما تضعین أولا الفروض: (( 4س
  
  : ماذا تفعلین إذا  - 1
   0.أعید الفرضیة  : ..  دعمت فرضیتك - أ
  

   0............أضع فرضیة جدیدة  أو اعدلھا: ...........  لم تدعم  فرضیتك –ب 
  
  معرفتك أو ملاحظتك یعتمد على , جواب أو تفسیر منطقي محتمل   :  ما ھي الفرضیة - 2
  : كیف تختبرین الفرضیة  - 3

    0جرب   ,   اعمل                 ,    لاحظ                  ,         قس                   
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  ما تفعلین بعد التأكد من صحة فرضیتك  ؟  - 4
  

  احلل   و استنتج       و أتواصل               
  

  : للعبارات التالیة  ظریةالقانون و النمیزي بین :  5س
  
  ......... )) قانون (( ........           0تتمدد الأجسام الصلبة بالحرارة و تنكمش بالبرودة  - أ 
  

  تسخین الھوا الموجد في بالون  یجعل البالون یرتفع عالیا  -ب
  ... )) .....نظریة...(( ......لأن الھواء الساخن أقل كثافة من الھواء البارد                        
  
  

  : عند حدوث سباق جري  كتجربة ضابطة   ثوابت و أیھامتغیرات حددي  أیھا یعتبر : أ : 6س
  

  ,      سرعة الریاح         ,  الزمن        , سرعة المتسابقین        , المسافة    ((                  
  

  )) مادة الأرضیة   نوع , نوع أرضیة السباق                         
  

  ثوابت  متغیرات
  سرعة المتسابقین         - 1 
  الزمن   - 2 
  
  

  سرعة الریاح            - 1
  نوع أرضیة السباق   - 2
  المسافة  - 3
  نوع مادة الأرضیة    - 4

  
  ما أنواع المتغیرات و ما تعریف كلا منھا ؟  -ب
  یتم تغییرھا أثناء التجربة  العوامل التي ...و ھي   ...مستقلة....متغیرات  - 1 
  
  بسبب تغیر العوامل المستقلة العوامل التي تتغیر     و ھي  تابعة متغیرات  -  2  
    
  
   0عوامل یتم ضبطھا أثناء التجربة       : ..ما المقصود بالثوابت  - ج
  
  
  

    
  

  :النماذج العلمیة   : الموضوع  
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  : في الجدول صنفي ھذه النماذج العلمیة كما ھو موضح :  1س
مركبة فضائیة  نموذج ,حركة الصفائح الأرضیة   نموذج نموذج, كرة أرضیة  نموذج (( 

نموذج خلیة , كترونیة نموذج شاشة عرض ال, نموذج معادلة ریاضیة , , خالیة الجاذبیة
  , نموذج مركب كیمیائي , حیوانیة 

  ) النظام الشمسي  مجسم  نموذج, نموذج حالات الطقس  
  

  

  
  ما ھي أھم ممیزات النموذج الأفضل في الاختبار ؟ : 2س

  زیادة كمیة المعلومات  -2,   الأوصاف دقیقة    - 1           
  

    انات المدونة ؟ یاذكري كیف یجب أن تكون الب:   3س
  واضحة   و صحیحة    تكون دقیقة  و           

       
  لملاحظات في التجربة ؟ و لماذا ؟ متى یجب تدوین ا: 4س

  لأنھا تكون أكثر دقة  و لعدم  نسیان أي معلومة , یفضل أثناء التجربة          
  
  
  
  
  
  د
  
  
  
  
  
   

  نماذج فكریة  نماذج حاسوبیة  مادیة نماذج
  كرة أرضیة نموذج  -1
 مركبة فضائیة نموذج-2

  خالیة الجاذبیة

  نموذج خلیة حیوانیة -3
  نموذج مركب كیمیائي -4
نموذج مجسم  النظام  -5

  الشمسي
  

حركة  نموذج نموذج -1
  الصفائح الأرضیة

  
نموذج شاشة عرض  -2

  الكترونیة
  

  نموذج حالات الطقس -3
  

  
نموذج معادلة  -1

  ریاضیة
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  :القیاس ووحدات النظام الدولي    : الموضوع  
  
  

  : ما المقصود بطل من المصطلحات العلمیة التالیة : 1س
   0.........................................................: ..........................القیاس - 1
  0: ................................................................................... ا لدقة  - 2
  0: ...................................................................................الضبط  - 3
  0: ...................................................................................الطول - 4
  0: ...................................................................................الحجم - 5
  0.........................: ..........................................................الوزن - 6
  0: .......................................................................... درجة الحرارة  - 7
  0: ...................................................................................المعدل - 8
  0........................................................: ...........................السرعة - 9
  

  : أي الدرجتین أدق في قیاس كتلة من الحجر : 2س
  كجم   6.5أم                                       

  
  ) ) كلما كانت العلامات العشریة أكثر كان العدد أكثر دقة : ((  ملاحظة

  
  : وحدة إلى )) م    600((    حولي : 3س

  سم  60000=   100×    600سم  أي ×     م                                     ســـــم   - أ
  
  كم   0.6=   0 100÷×    600كم  أي ÷    م                                     كـــــم  - ب
  

  : ة مع ذكر الرمز اذكري وحدات النظام الدولیة المستخدمة  لكل من الكمیات التالی: أ :4س
  

  الكمیة المقاسة                  الوحدة الدولیة                     الرمز                 
  

  المتر                                      م                 الطــــول                    
  جرام                                 كجمكیلو                  الكــــتلة                    

  كلفن                                        ك            درجة الحرارة                  
  ثانیة                                        ث              الزمــــــن                     
  مول                                        مول           كمیة المادة                       
  شدة الضوء               شمعة                                     شمعة                   

  
    

  : عللي سبب استخدام وحدات النظام الدولي في القیاس  - ب

 كجم  6.45
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   .عند المقارنة بین القیاسات   و لتجنب الارتباك, توفیر معاییر قیاس مادیةعالمیة    
  
  

  : وضحي الحجم المطلوب :  أ: 5س
  مل   1=      3سم ........   1............              
  لتر  1=      3سم    ........1000............              

  
  انظري إلى الرسم جیدا ثم أوجدي حجم الحجر ؟ :  ب    
  

                                                                               : الحل 
       3سم 230                                        3سم  30=  200 – 230  

  3سم 200                                                          
  
  
  
  
  رض و القمر كما ھو موضح في الرسم ؟ أوجدي كلا من كتل ووزن الجسم على الأ - ج
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  كجم ..........    60..........كجم                                        60     لكتلة ا
  

  نیوتن  .100=  6÷600....نیوتن                 600=  10×  60       الوزن
  
  

  ) جاذبیة الأرضیة  ھو عجلة ال   10 العدد   : (  ملاحظة
  

  : الطول المستخدمة المناسبة لقیاس كل من وحدة ما :  6س
  
  ......................     سم: ............ لكتابا - 1

 

 
  الأرض  

 
  القمر
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  ......................نانومتر: .......... البكتیریا - 2      

  
  .. ..............كم: ........... المسافة بین البحرین و الكویت - 3
  
  ..................جیجامتر:  .................  المسافة بین كوكبي  الأرض و المریخ - 4
  
  

  دقائق   10احسبي متوسط  قیاسات درجات  حرارة أخذت لسائل ساخن   كل :  7س
  ) س   35, س   65.  س    80,  س   100:  (  أربع مرات  و ھي كالتالي          

  
  

  : الحل
  

  س  70= 4÷280= 4÷ ) س   35, س   65.  س    80,  س   100(  =  المتوسط  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  الرسم البیاني  :الموضوع
  

  : قارني في التعریف بین   -أ:   1س  
  ......یعرض المعلومات في صفوف وأعمدةیسھل قراءتھا وفھمھا و مقارنتھا ....... :الجدول
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  ....ت و تنظیمھا و تلخیصھا بطریقة مرئیة جمع البیانا : ...... الرسم البیاني
  
  ما أھمیة الرسوم التوضیحي العلمیة ؟  - ب 

  .. توضیح الأفكار و توضیح المعلومات الجدیدة...........
  

  : قارني بین أنواع الرسوم البانیة كما ھو موضح في الجدول : 2س
  

  
  
  
  

  وجھ 
  

  المقارنة

  
  
  
  
  
  

    

نوع 
الرسم 
  البیاني

  الدائري  بالأعمدة   خطيال

ماذا  
  یوضح

  
  العلاقة بین متغیرین 

  
  

العلاقة بین متغیرین 
  أحدھما  رقمي

إیجاد النسب المئویة و 
  یظھر الجزء من الكل 

  
  : أذكري نوع الرسم البیاني المستخدم لكل من العلاقات التالیة : 3س
  
  ایجاد العلاقة بین كمیة النفط المستھلكة بالجالون - 1 

  و ممكن بالأعمدة   . ))   خطي(( ..و عدد خمس سنوات ماضیة              
  
  ایجاد العلاقة بین اسماء الطالبات  المتفوقات للصف الأول الإعدادي - 2

  .... ))بالأعمدة .(( ....و درجة كل طالبة للإمتحان النھائي      
  
  كرة ایجاد النسب المئویة لمجموعات الحیوانات اللافقاریة على ال - 3

                            
  

  : الخواص و التغیرات الفیزیائیة والكیمیائیة : الموضوع
  

و تصنیفھا في الجدول , من خلال ما درستیھ عن الفلزات و اللافلزات و أشباه الفلزات :  1س
  : أكملي الجدول بما ھو مطلوب فیھ , الدوري الحدیث 
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رمز   نوع العناصر
  العنصر

  ھم الخواصأ  اسم العنصر

  
  الفلزات

  قابلة للطرق و السحب  - Na 1  صودیوم - 1
  موصلة للحرارة و الكھرباء   - Mg 2  مغنیسیوم- 2
  لامعة- Al 3  ألمنیوم- 3

  
  اللافلزات

  غیر  قابلة للطرق و السحب  - O 1  أكسجین- 1
  للحرارة و الكھرباء  ةغیر موصل  - Cl 2  كلور- 2
  غیرلامعة   - N 3  نیتروجین- 3

  
  شباه الفلزاتأ

  بعضھا قابلة للطرق و السحب وبعضھا لا - B 1  بورون- 1
  بعضھا موصلة للحرارة و الكھرباء و بعضھا لا - Si 2  سیلیكون- 2
  بعضھا لامعة و بعضھا لا - Ge 3  جرمانیوم - 3

  
و مجموعة و ممكن معرفة رقم كل مجموعة   18دورات    و  7من الجدول الدوري نلاحظ وجود :  ملاحظة 

  )) 1 و مجموعة     3  یوجد في دورة  Na: مثل(( 0كل دورة  لكل عنصر من العناصر اعلاه  
  

  : أذكري السبب في حدوث تغیر كیمیائي في كل من الصور التالیــــة : 2س
  تفاعل الحدید مع الحدید    :سور حدیدي صدأ  - 1
  تفاعل الفضة مع الكبریت : فضي فقد برقھ   إناء - 1
  
   0 التفاعل مع الأكسجین: البني في الموز  اللون  - 1
  
   0التفاعل مع الأكسجین   :الأمطار الحمضیة - 1
  
   0في وجود الحرارة تفاعل المادة مع الأكسجین  : الألعاب الناریة - 1
  
   CO2   0مع الخمیرة و خروج غاز )  الطحین( تفاعل المادة : تكون الكیك في الفرن  - 1
  

  : دوث تفاعل كیمیائي ما ھي الأدلة  على ح: س
  , خروج  غاز  ,  دخان  ,   )   البرق _ (كھرباء  ,   ھواء  ,    حرارة      

  
  , التفاعل  مع الأكسجین ,  التفاعل مع الماء        

  : أعطي تفسیرا علمیا واضحا للعبارات التالیة : 3س
  
  : تفاعل المادة مع الأكسجین یعتبر تغیرا كیمیائیا  - 1

  تتكون مادة جدیدة            
  : توضع الفیتامینات في زجاجات بنیة معتمة  - 1

  لأنھا تتفاعل  مع الضوء و تتلف          
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  على ماذا ینص قانون بقاء الكتلة ؟ :  4س
  )   ھالعالم لافوا زی(  كتلة المواد المتفاعلة   =  كتلة النواتج          

  
  : أكملي الجدول التالي  5س
  

  أمثلة  التعریف  راتانواع التغی
  

  التغیر الفیزیائي
  

تتغیر فیھ الخواص الفیزیائیة و تبقى الخواص 
  الأصلیة دون تغیر

  

  قص الورق - 
تغیر حالة  - 

  الماء
  

  
  الكیمیائي

  
  
  

ھو الذي یحدث تغیرات في تركیب المادة بسبب 
  الخواص الكیمیائیة لھا 

  الإشتعال - 
التفاعل مع  - 

 الأكسجین
  ) صدأ الحدید(     

  
  : اذكري حالات المادة الأربع  :6س

  البلازما ..., . الغازیة ...,   السائلة ....,    .   الصلبة ......
  

  اشرحي كیف یمكن للماء أن یكون لھ كثافتان مختلفتان ؟ :  7س.. 
  ) الثلج ( كثافة الماء الصلب >          كثافة الماء السائل         

  
   0 3سم  75و حجمھا  , جم  150احسبي كثافة مادة  كتلتھا :  8س

   3سم /جم 2=  75÷ 150= الحجم ÷ الكتلة = الكثافة        
  

  : ثم وضحي صحتھا أو عدم صحتھا , اقرئي  الجملة الآتیة  جیدا : 5س
  ))تعتمد على نوع المادة بل تعتمد على كمیتھا  درجة الغلیان لا(( 

  
  ))نوعھا المادة بل تعتمد على ة كمیتعتمد على  درجة الغلیان لا(( غیر صحیحة    

  
  

  
  :النماذج الذریة : الموضوع

  
ثم أجیبي عن , و اكتبي تحت كل منھا نوع النموذج , تأملي إلى ھذه النماذج الأربع للذرة  : 1س

  : الأسئلة التي تلیھا 
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..............                           ..........................................................  
  
  
  
  
  
  
  

.....................................                           ................................... 
  

  :ما اسم العالم الذي اكتشف  - 1
  راذرفورد   :الإلكترون  - ب            تومسون.: النیوترون : أ
  
 0...  البروتونات      و      الالكترونات ....النواة تحتوي على  - 2
   

  0تدور حول النواة       .....الالكترونات ....   - 3
  

  راذرفوردالعالم الذي توصل أن معظم الذرة فراغ   ھو      - 4      
  

    ھلافوا زیالعالم الذي توصل  إلى قانون بقاء الكتلة    ھو      -5      
  
  
  
  

  :العناصر و المركبات  : الموضوع
                                                  

  Mg 12ة رمز ذرة الماغنسیوم في الجدول الدوري الحدیث كما ھو موضح أمامك  :1س
                                               24                                         : جیدا ثم أجیبي عن الأسئلة التالیة  إلیھانظري      

  
  . في الذرة  .البروتونات ..و ھو یمثل عدد .. 12= ..العدد الذري  لھذه الذرة  - 1
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في ...    النیوترونات + البوتونات   ..و ھو یمثل عدد ..  24 = .العدد الكتلي   لھذه الذرة  - 1 - 2
  . الذرة 

  یوترونات في ھذه الذرة ؟ احسبي  عدد الن  - 3
  العدد الذري   - العدد الكتلى  =     عدد النیوترونات 
                           =24   -  12    =12        

  0   3  و الدورة رقم    2 ..جد  ھذه الذرة في المجموعة رقم   تو - 4
  
  : اذكري رمز عنصر آخر في الصورة یكون  - 5 
             0)) مساوي لھ في الدورة ((   Na  مستویات الطاقة مساوي لھ في عدد   - أ

0   
    0)) مساوي لھ في المجموعة  ((  Be   یمیل لتكوین روابط متشابھة   - ب
  

  : أعرفي المصطلحات العلمیة الآتیة : 2س    
  .............: .......................................................................العنصر  - 1
  
  : ....................................................................................المركب  - 1
  
  : ....................................................................................النظائر   - 1
  
  ....................................................: ...................الصیغة الكیمیائیة   - 1
  

    : خل المربعات الصیغ الكیمیائیة للمركبات التالیة 1ارسمى د:  3س
  
1 -     H2  O                      2  -  -  2   H2  O                          3- C H4         
  
  
  
  
  
  

  
و یستخدم في , و یستخدم في المفاعلات النوویة , فلز ذو بریق معدني    Zrالزركونیوم  : س    

استخدمیھ للإجابة على . الجدول السفلي یبین  نسبھ وجود نظائر الزركونیوم  0المجوھرات 
  : الأسئلة التالیة 

  
  %نسبة وجوده    العنصر

  
  51.4  90-الزركونیوم  - 1
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  11.2  91-الزركونیوم  - 2
  17.2  92-الزركونیوم  - 3
  17.4  94-الزركونیوم  - 4
  2.8  96-الزركونیوم  - 5

                                    
  ...         40: ...      )من الجدول الدوري ( مالعدد الذري لعنصر ازركونیوم  - 1 
  
  ..      احسب عدد النیوترونات في كل نظیر ؟ - 2
  

  العدد الذري _  الكتلي  العدد =       عدد النیوترونات            
  

  )   أكملي ((       نیوترون  50=   40- 90) =     1(عدد النیوتروناتمثال       
  ) = 2(عدد النیوترونات               
  )=    3( عدد النیوترونات               
  ) = 4(عدد النیوترونات               
  ) = 5(عدد النیوترونات               

  
  : لنظائر الزركونیوم ) العدد الكتلآ ( احسبي متوسط الكتل الذریة  - 3

                         
  
  
  

                    )           =90    +91     +92      +94      +96     (  
   9206=    ________________________________                 المتوسط   

                                                         5  
  

  
  )عدد القیم   ÷   مجموع القیم   =  المتوسط (  :  ملاحظة

  
  
  

  :السرعة و التسارع   : الموضوع
  

الرسم البیاني الخطي  ھذا  یوضح حركة لعبة تتحرك منحدرة  إلى أسفل ثم تتحرك بشكل :  1س
ثم اذكري  كمیة كلا من السرعة و التسارع في , ا انظري إلیھ جید, أفقي  ثم إلى أعلى بشكل مائل 

  المربات على حسب نوع الحركة 
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  م  350احسبي متوسط سرعة جسم یتحرك مسافة : 2س
  ) ثواني 7( في زمن قدره           

  
  الزمن ÷ المسافة  = متوسط السرعة     :الحل 

  
  

  ث / م 50=    7÷  350=                                  
  
  
  
  

  )عدد القیم   ÷   مجموع القیم   =  المتوسط (  :  ملاحظة
  
  
  

  :البسیطة الشغل و الآلات : الموضوع
  
  

  : أكملي الجمل الآتیة : 1س
  
   ,    البكرة..:  و من أمثلتھا  , واحدة فقط  حركة      الآلة البسیطة ھي التي تتطلب  - 1

   0و الإسفین        البرغي,     العجلة و المحور,      المستوى المائل,         الرافعة            
  

  )المقاومة ( القوة الناتجة                                

   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ) ث ( الزمن                                                    

مع اتجاه                    :رعالتسا
  الحركة               

  
 تزید        السرعة 

  صفر::     التسارع
  

 ثابتة   السرعة 
  :التسارع

عكس اتجاه                    :التسارع
  الحركة                

 تقل         السرعة 
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   0   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   = الفائدة الآلیة   - 2
  القوة المؤثرة                             

  
 .....فإنھا بذلك سوف تغیر فقط     البكرة المفردة..مثل   ,  1اذا كانت الفائدة الآلیة   تساوي   - 3
   .المؤثرةالقوة   ..... اتجاه...
  
   فإنھا بذلك سوف تغیر .   الرافعة .....مثل   ,  1>  اذا كانت الفائدة الآلیة   تساوي   - 4

  . القوة المؤثرة ..  .مقدار ...         
  
   0....الإسفین ...    و..... ) البرغي ( المسمار اللولبي....من أمثلة المستوى المائل  - 5
  
  

ثم تذكر أنھ نسى كتابھ عند  , وھو یحمل حقبتھ على ظھره ,  الدرج طالب ركب ((   :2س
  )) الدرج كي یأخذ الكتاب  و نزلالمدرس في الغرفة السفلیة  فأسرع 

  
  أثناء الصعود فقط   ثناء النزول أم الصعود  ؟ أ, متى یكون قد بذل شغلا 

   لأن اتجاه القوة لأعلى و اتجاه الحركة أیضا لأعلى : اذكري سبب اجابتك 
  

م   250احسبي مقدار الشغل المبذول لمتسابق في اولمبیاد الجري أثناء ركضھ مسافة :  3س
  نیوتن ؟  6بقوة 

  
  ) اذكري القانون (   ) م ( مسافة ال×  )  نیوتن (  القوة  = .الشغل المبذول   

  
  جول  1500=   250×          6      =                     

  
  
  
  

  : انظري إلى أنواع الروافع الموضحة أمامك في الرسم ثم أجیبي عن المطلوب : 4س
  
  

رافعة من   الرسم التوضیحي
  النوع

  أمثلة علیھا

  
  
  

  
  الثاني

  
  العربة
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  الأول

  المفك
  

  المقص

  
  
  

  
  الثالث

  مضرب الھوكي
  

  ملقط الفحم

  
   :  ملاحظات  ھامة  

  
   
  
  
  
  

  نقطة ارتكاز                          القوة المؤثرة                       القوة الناتجة 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :الشحنات و القوى الكھربائیة    : الموضوع
  

  متعادل كھربائیا في الحالة الطبیعیة فسري معنى أن الجسم : 1س
  عدد الشحنات السالبة =  لأن عدد الشحنات الموجبة            

  
  ما أنواع القوى المتبادلة بین الشحنات ؟    - أ:2س
  قوى التجاذب  -2    قوي التنافر                    - 1
  
  : ما العوامل التي تعتمد علیھا ھذه القوى    -ب  
    )) كلما قلت المسافة  زادت قوى التجاذب  ((   افة   المس  -1  
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  ))   كلما زادت  كمیة الشحنة  زادت قوى التجاذب  ((   كمیة الشحنة    -2  
  
  

  : أكملى رسم المجال الكھربائي حول الشحنات : 3س
  
  

                             
  
  
  

  
  
  
  

بالونھ ( شعر یتنائر و یرتفع  مع وجود جسم مشحون ما ھو السبب في جعل ال : 4س
  بقربھ بدون تلامس ؟ ) مشحونة 
  

  لأن   المجال الكھربائي  یجعل الشحنات المتشابھة تبتعد السبب 
  
  
  
  
  
  
  
  

  : أكملي الجدول التالي :  5س
  

  الشحن بالتأثیر   الشحن بالتلامس  الفرق من حیث 
  

  التعریف 
  

  
انتقال الشحنة الكھربائي 

  بین جسمین متلامسین

  
اعادة ترتیب الشحنة 

الكھربائیة بسبب وجود 
  مجال كھربائي 

  
  

  نوع الأجسام
  

  
  جسمین متعادلي الشحنة

  
  )البالونة(جسم مشحون 

  )الجدار( جسم متعادل+ 
  

+  
 

__
_ 
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  : أكتبي المصطلح العلمي المناسب : 6س
  
  .........) الجسم المشحون  (    ..الشحنات الموجبة و السالبة   كمیاتعدم التوازن في   - 1
  
  
  .........) التفریغ الكھربائي (    ...انتقال شحنة ساكنة من مكان إلى آخر                     - 2
  
  شرارة كھربائیة ضخمة تحدث بسبب التفریغ الكھربائي - 3

  .......) ...الصاعقة(    ......            بین السحابة و الأرض                              
  
  شرارة كھربائیة ضخمة تحدث بسبب التفریغ الكھربائي - 4

  .............) البرق(    .........بین سحابتین مختلفتین                                          
  
  .............) التأریض(    .........عملیة تصریف الشحنات الكھربائیة باستخدام مانعة   - 5
  الصواعق                  
   
  
  
  
  
  
  
  
  

  :التیار الكھربائي :الموضوع
  

  بقاء السلك الكھربائي  متعادل الشحنة حتى بعد أن یوصل بالدائرة الكھربائیة ؟ : عللي : 1س
  عدد الالكترونات الخارجة من السلك = عدد الالكترونات الداخلة في السلك         

  
  : اریة بعد توصیلھا بدائرة مغلقة اذكري أھم النقاط التي تحدث في البط: 2س
  حدوث تفاعلات  كیمیائیة داخل البطاریة   - 1
  یتكون لھا قطبان أحدھما موجب الشحنة  و الآخر سالب الشحنة  - 2
ینشأمجال كھربائي یجعل الإلكترونات تسري من القطب السالب إلى القطب الموجب داخل        - 3

  البطاریة 
  

  الكیمیائیة  إلى  طاقة كھربائیة  في البطاریة تتحول الطاقة -1 :ملاحظات
  یخرج التیار من القطب الموجب إلى السلك   -2              
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  : أكملي الجدول اتالي عن الكمیات المقاسة عند مرور تیار كھربائي في  في دائرة مغلقة: 3س
  

الجھاز   التعریف  الكمیة المقاسة
  المستخدم 

الوحدة 
  المستخدمة

رمز 
   الكمیة

  التیار
  الكھربائي

  امبیر  امبیر  امیتر  

  المقاومة
  الكھربائیة

جھاز   
  المقاومة

  اوم  اوم

  الجھد الكھربائي 
  ) الفولتمتریة (

  ف  فولت  فولتمیتر  

  
  على ماذا ینص قانون أوم ؟ : ب

  ) بالأوم( المقاومة  ×) بالأمبیر( التیار الكھربائي =     )بالفولت ( الجھد الكھربائي 
  
 0و20یسري تیار كھربائي في دائرتھ یساوي  , إضاءة مصباح كھربائي  عند: ج

  أمبیر فإذا 
  

   0فما جھد الدائرة , أوم    20كانت مقاومة الدائرة 
  

  : الحل 
  م   ×        ت     =     جــــــــــھ        

  فولت   4=   20×     .     2=                         
  
  

  : الذي أمامك ثم أجیبي عما یلیھا من أسئلة  انظري الى الرسم: 4س
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   0............  توازي. ..موصلة  المصابیح على   , )   1( الدائرة رقم    - أ

  
   0..............  توالي..........موصلة  المصابیح على   , )  2( الدائرة رقم    -ب
  : ماذا یحدث اذا انقطعت فتیلة  احد المصابیح   -ج
  

  ..........مضیئاالمصباح الثاني یبقى .............) :  1( في الدائرة رقم   
  

  .......... ءینطفي............) :   2(  في الدائرة رقم   
  
  ما ھي الطریقة المستخدمة في إضاءة مصابیح المنازل و الشوارع و المدارس ؟ :  -د

   0............التوازي.............              
  
  
  
  
  
  
  

  المعادن  جواھر الأرض  :الموضوع
  

  : أكملي الجدول التالي  :  1س
  

  الصخر  المعدن  من حیث
  

  التعریف
  

مواد صلبة غیر عضویة 
  موجودة طبیعیا 

  مكونة من معدنین أو أكثر 

  أمثلة
  

  بازلت    -جرانیت    )في صنع الزجاج ( الكوارتز

  
  : عللي لما یأتي :  2س
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 : بیریت شبیھ الذھب یسمى معدن ال - 1

  لامع ولونھ أصفرلأنھ            
  
 معدن الفلورایت  یخدش معدن الكالسیت عند حكھما ببعض  - 2

  لان قساوتھ أكبر          
  

  لخصي ما تعرفینھ  عن ھذا الحجر , یعتبر الماس من الأحجار الكریمة  النادرة الوجد : 3س
  : من حیث             

  معلا:  أ :   أھم صفاتھ - 1
  لیس فیھ شوائب : ب                             

  لیس لھ تشققات : ج                              
  

  10  تساوي   :  قساوتھ -2
 كربون     :   العنصر المكون لھ - 3
 ذات شكل بلوري منتظم        : سبب لمعانھ - 4
  برد ببطأ وخرج مع اللافا     :  كیفیة تكونھ في طبقة وشاح الأرض - 5

  
  
  

    
  
  
  

  :أنواع الصخور   : الموضوع
  

  : أكملي الجمل الآتیة : 1س
  متحولة ., .. رسوبیة..,  .   ناریة....یوجد ثلاثة أنواع من الصخور  و ھي    -1  
   0.......الرسوبیات........الرمال الموجودة على شاطئ البحر ھي نوع من أنواع الصخور  - 2
    0..   الجبس.و   .   ملح صخري..ئیة  الكیمیا ةمن أمثلة الصخور الرسوبی - 3
  0.   الفحم....و   ..    الطباشیر...العضویة    ةمن أمثلة الصخور الرسوبی - 4
   0آثار  حیوان أو نبات كان یعیش  في الماضي   بقایا أو  ..الأحفورة  ھي  - 5
ھو ) الصخور المنحولة ( من  أھم أسباب تحول الصخور إلى نوع آخر  - 6

   0.......الحرارة المرتفعة............و               ........الضغط...........
  

  ) : الجرانیت  و  البازلت  (  الصخور الناریةأكملي الجدول التالي للتفریق بین أھم  أنواع : 2س
  

  البازلت  الجرانیت  الفرق من حیث
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  حدید, كالسیوم , مغنسیوم   السیلیكا  یحوي نسبة عالیة من
  السیلیكا  حدید, كالسیوم , مغنسیوم   بة قلیلة  منیحوي نس

  قاتم اللون  فاتح اللون  اللون
  سطحیة  )تحت سطح الأرض ( جوفیة  أماكن وجودھا

نوع الصھارة الصخریة 
  الناتجة عنھ

  اللافا  الماجما

  صغیرة  كبیرة  خجم البلورة
  

  أعطي ثلاثة أنواع لبعض الصخور : 3س
  
   0... جابرو ..., ........بازلیت........, ....... نیتجرا:  .......الناریة  :أ   
   0....طباشیر .., ..حجر رملي..., .. حجر جیري:  ..الناریة  : الرسوبیة  - ب  

 ...........0   
   0.....رخام...., ...كوارتزیت., .... نایس:  ....الناریة  : المتحولة  - ج  
  

و الحرارة و السوائل الساخنة عن الصخور أكتبي اسم الصخر المتحول نتیجة الضغط : 4س
  : الأصلیة التالیة 

   0.... .نایس.... ......یتحول   إلى             الجرانیت  - 1
   0...... كوارتزیت. .....یتحول   إلى      الصخر الرملي  - 1
   0.... . .رخام .....یتحول   إلى      الحجر الجیري  - 1
  
  
  
  

  : دا ثم أجیبي عن الأسئلة التي تلیھا انظري إلى الصورة جی: 4س
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
        ھي من فرع الصخورو .....  الرسوبیة.......   النوع الرئیسى لھذه الصخور ھي الصخور - أ

   0......... الفتاتیة.               ..........
   0........... الطفل........  الأقل حجما ھو صخر -ب
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   0 .........الكونجلومیرات......  الأكبر حجما ھو صخر - ج
  ؟  مم تتكون ھذه الصخور - د 

من حبیبات معادن أو حبیبات صخور أخرى نقلت و رسبت بوساطة المیاه و الثلج و الجاذبیة و                       
   0الریاح 

  
  أمامك  ةالصخور الموضحضعي نوع الصخر المناسب في مكانھ المناسب في دورة : 5س

  :  
  

  صخور رسوبیة                                             رسوبیات                  
  
  
  
  
  

  صخور ناریة صخور متحولة                                                         
  
  
  

  و لافا ماجما                                                  
  
  

  رض دلائل تكوین الأ: الموضوع
  

  : أجیبي  عن الأسئلة التالیة :   1س
  

  .......اضطراب یحمل الطاقة عبر المادة او الفراغ  .؟   ما المقصود بالموجة -1
 ...0  

  
  :  للطاقة عندماماذا یحصل  -2
  ............الموجة تنقل الطاقة عبر المادة: ......یرتطم حجر بالماء  - أ

  
  .........الموجات عبر المواد .اطة الطاقة تنتقل بوس : یحدث زلزال في الأرض -ب
  
  : أكملي الجمل الآتیة  -3
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الوسط                          .طبیعة ...و...  كثافة...تعتمد سرعة الموجات على         -أ
من  المواد أكبر ..فمثلا تسیر الموجات  في المواد الصلبة بسرعة  , الذي ینقلھا 

   0السائلة 
  

و ھي تشبھ , قع مختلفة على سطح الأرض یوجد صخور منتشرة في موا - ب
  . لأنھا تقذف إلى السطح , الأرض  .  صخور ...في مكوناتھا مكونات 

 
 : إذن الأدلة التي التي یعتمدھا العلماء على مكونات الأرض ھي  - ج
  

   0.....  ..الموجات ...... -1
      0.... الأدلة الصخریة ....... -2
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ثم أجیبي عن الأسئلة , یمثل طبقات الأرض  الأربع أنظري الى الرسم الذي :  2س
  : التي تلیھ 

  
...                                                              اللب الخارجي..                                              ....القشرة الأرضیة...
  
  
  
 
 

  .اللب الداخلي ....                                                           وشاح الأرض...
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  0طبقات الأرض  الأربع  على الرسم  وضحي  -1
  
 : أكملي الجدول التالي  -2
 
 اللب الخارجي اللب الداخلي 

  حالة المادة بداخلھ
 

 سائل صلب

  
  .زلزالیةالالسبب في اختیار العلماء لحالة المادة في اللبین ھو أن الموجات  -3

   0لخارجي في اللب ا. تقل  ...في اللب الداخلي  و      تزداد...     
  
  

  لأرض المتحركة  اصفائح :الموضوع
  

   :الآتیة  ثم أجیبي عن الأسئلة,  أنظري إلى الصرة التي أمامك :   1س
  
   القشرة الأرضیة  یتكون الغلاف الصخري من - 1
   0و الجزء العلوي من الوشاح  
  

 في  ائح  الأرض المتحركةصفعدد 2
   0صفیحة    30...القشرة الأرضیة        
 حیث تحتاج الى  حركة الصفائح بطیئة جدا - 3
   0واحدة كل بضعة سنتیمترات   ...سنة....  
  
 و صور..   أشعة اللیزر...تستخدم حالیا  - 4

   0الاقمار  الصناعیة لقیاس الحركة الصغیرة للصفائح  
  

 طق التقاء الصفائحھي منا..  حدود الصفائح. - 5
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   0بعضھا مع بعض  
  

  : القوى بین حدود الصفائح ممكن أن تؤدي الى تكن  :  2س
  
   0اذا كانت القوى كبیرة ....      جبال...  - 1
   0و ھي حفر انھدام ضخمة .........       براكین...... - 2
   0لزال و ھي كسور كبیرة  في الصخور  تسبب حدث الز.........     صدوع..... - 3
  
  

  : اذكریھا  , یوجد ثلاثة أناع للصفائح الأرضیة  :  3س
  الصفائح المتباعدة    - 1
  ) ة الانزلاقی( ائح المتحركة جانبیا الصف   -  -  2
  الصفائح المتقاربة     - - 3
  

  ما ھي أسباب القوه الھائلة التي تحرك الصفائح ؟ :  4س
  

  تیارات الحمل تحت الأرض    - 1
  دفع للصفائحقوة ال .. - 2
  قوة السحب     - 3

  تمنیاتي لجمیع الطالبات بالتوفیق و النجاح


